

市国资委党委书记、主任王孝芝做客民生在线

156个战略项目匹配城市发展



早报10月26日讯 10月26日，青岛市国资委党委书记、主任王孝芝做客民生在线，围绕“履行社会责任 匹配城市发展”主题与网民进行在线交流。匹配城市发展，是国有企业重要的社会责任。今年以来，市国资委加强对市直企业履行社会责任指导，出台指导意见，制定首本社会责任蓝皮书，培树典型、鼓励担当，谋划156个匹配城市发展战略项目，推动一批惠及广大市民的项目落地，同时强化考核、强化服务，鼓励支持市直企业更好履行社会责任，匹配城市发展。

梳理展示优秀实践成果

据王孝芝介绍，市国资委推动制度先行，于今年3月印发了《关于青岛市市属企业履行社会责任的指导意见》，统筹推进市、区两级国资国企社会责任工作，力争到2025年，在不同领域培育一批核心竞争力强、可持续发展优、对经济社会贡献大的优秀示范企业，形成一批青岛国资国企社会责任品牌及可复制、可推广经验。

通过深入调研，全方位梳理展示优秀实践成果，市国资委精选具有行业、领



王孝芝(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

域代表性的部分驻青央企国企、市直企业和区(市)国资监管机构开展现场调研，深入了解社会责任工作现状，研究履责方法路径，在此基础上编制形成了《青岛市国资国企社会责任蓝皮书(2022)》，全面展现青岛市国资国企服务国家战略作出积极贡献和优秀实践。在国务院国资委社会责任局、山东省国资委指导下，在7月28日召开蓝皮书发布会，对企业优秀案例进行表彰，交流社会责任工作经验，全面展现青岛市国资国企社会责任工作进展和成效。

市国资委还积极组织全市国有企业参加社会责任课题研究及评选，以评促

建。2022年，有4家市直企业入选了国务院国资委社会责任蓝皮书的典型案例，3家市直企业以及1位区属国企领导人入选了山东省国资委、大众报业等联合评选的“2022山东社会责任企业(企业家)”。2023年，两家市直企业所属上市公司入选央视“中国ESG上市公司先锋100”榜单。

83个项目提升市民幸福感

王孝芝介绍，今年以来，市国资委推动市直企业承担市政设施、轨道交通、停车位、城市公园等民生工程开发建设

项目83个，投资总额3256.7亿元，项目个数、年度计划投资额同比均超过10%。一批关系城市功能品质提升、关乎市民切身利益的大项目顺利实施，助力青岛宜居宜业宜游高品质湾区城市建设。

在加快城市交通路网建设方面，城投集团青兰高速双埠至河套段改扩建工程项目，预计今年10月底实现主线工程完工；地铁集团地铁6号线作为国家示范工程，提前实现全线轨通、电通，预计今年年底试运行。

在加快城市发展空间拓展方面，地铁集团青岛创新创业活力区项目开启“双主体”开发模式，计划引入超一线商业品牌和高品质基础教育资源落地；城投集团青钢片区三条市政道路的主体工程已基本完成，计划年内实现通车使用。

在加快公共服务供给方面，进一步提升供水排水、供热、供气、公共交通等城市基础设施的可靠性和稳定性，能源集团今年推进市内四区供热范围内存在泄漏隐患的118公里老旧供热管网改造，目前已完成97公里，争取供热前完成全年任务目标。

在加快城市品质提升方面，由城发集团承建的太平山7.9公里环山绿道全部贯通，华通集团龙山人防停车场、禹城路人防停车场项目已于2022年投入使用。

(观海新闻/青报全媒体记者 杨光)

“民生在线”下期预告

网谈时间：10月27日下午2:30—4:00

网谈单位：平度市政府

“文明健康 绿色环保”公益广告

卫生健康
良好习惯



青岛市精神文明建设委员会办公室

“文明健康 绿色环保”公益广告

绿色出行
低碳生活



青岛市精神文明建设委员会办公室